

# «Эта техника — гордость России»

1

Выслушав рассказ о боевых возможностях этой грозной боевой машины, Владимир Владимирович не удержался, снял пиджак и через башенный люк забрался внутрь танка. Ознакомившись изнутри с компоновкой боевой машины, глава государства «протестировал» рабочие места командира, стрелка-наводчика и механика-водителя, а закончив осмотр, высказал одобрение применённым при модернизации новшествам.

В одном из павильонов выставки внимание Путина привлек стенд, рассказывающий о развитии ВПК Свердловской области. Премьеру продемонстрировали работу двух радиоуправляемых летательных аппаратов-разведчиков - квадрокоптера и гексакоптера.

По словам производителей, они предназначены как для ведения разведки на открытой местности, так и исследования помещений в случае невозможности нахождения в нем людей. Мастерские «Инопрома» сегодня занимаются разработкой и созданием подобных аппаратов совместно с немецкими коллегами, которые высказали заинтересованность в серийном производстве подобных аппаратов для спасательных операций.

«Довелось пострелять из

подобной гаубицы», - заметил Владимир Путин, осматривая продукцию екатеринбургского Завода №9. На открытой площадке «Уралвагонзавода» премьеру показали новую разработку инженеров КБ Завода №9 - анти-танковую пушку. Это первый и единственный пока экземпляр впервые представлен на общественное обозрение.

Следующий объект, привлекавший внимание Владимира Путина - аппарат для воздушно-плазменной резки. На глазах высоких гостей мастер за считанные секунды вырезал из крепкого металла сложной формы деталь. Премьеру пояснили, что установка производства ОАО «УПП «Вектор» создана на основе инновационных технологий, режет любые металлы и сплавы, материал практически не нагревает и обладает высочайшей экологичностью. Вынимательно проследив за процедурой резки, Владимир Владимирович удовлетворенно кивнул.

Глава правительства посетил и одну из крупнейших на выставке индивидуальных экспозиций - стенд Свердловской области, занимающий площадь в 150 квадратных метров. Здесь демонстрируются ключевые инфраструктурные проекты региона - ОЗЗ «Титановая долина», выставка «Инопром», проект создания логистического хаба на базе аэропорта Кольцово. На стенде регио-



Губернатор Александр Мишарин, премьер-министр Владимир Путин и генеральный директор Уралвагонзавода Олег Сиенко проверяли уральскую технику на прочность

на уделено внимание и заявке Свердловской области на проведение всемирной выставки «Экспо» в 2020 году.

Экспозиции выставки российский премьер осматривал более двух часов, а затем направился на трибуну для почетных гостей, чтобы стать зрителем демонстрационных пробегов и стрельб боевых машин. Перед началом показательных выступлений действующих экспонатов выставки Владимир Путин обратился к организаторам, участникам и гостям выставки в приветствии, в котором дал высокую оценку пред-

ставленным ему образцам российского оружия. Особой похвалы премьер удостоились разведывательная бронемашинка «Рысь», зенитно-ракетные комплексы «Бук-М1» и «Бук-2М», оперативно-тактический ракетный комплекс «Искандер-М», зенитно-ракетная система С-300, ну и конечно же, модернизированный танк Т-90С.

«Эта техника - гордость России», - сказал глава правительства, - она свидетельствует о том, каким огромным потенциалом обладает наш оборонно-промышленный комплекс».

Российский ОПК, по словам премьера, способен не только снабдить наши Вооруженные Силы всем необходимым для обеспечения безопасности и суверенитета Родины, но и «стать базой для качественного прорыва в развитии и модернизации всей экономики нашей страны».

Напомним, что основная тема выставки вооружения в Нижнем Тагиле в этом году - «Инновационное развитие промышленных предприятий России».

Остаётся добавить, что в VIII Международной вы-

## АНОНС

Председатель Правительства Российской Федерации Владимир Путин пообщался с молодыми работниками ОАО «Научно-производственная корпорация «Уралвагонзавод» (УВЗ) на площадке перед Дворцом культуры имени И.В. Окуева.

На УВЗ трудятся 12 тысяч молодых рабочих. Из них больше половины являются членами молодежной организации предприятия, которая в августе нынешнего года вместе с коллективом УВЗ присоединилась к Общероссийскому народному фронту.

Владимир Путин обсудил с работниками УВЗ проблемы, которые волнуют российскую молодежь.

Читайте подробности в следующем номере «ОГ».

Татьяна БУРДАКОВА

ставке вооружения, военной техники и боеприпасов «Российская выставка вооружения. Нижний Тагил-2011» принимают участие около 250 предприятий из 25 регионов России и 20 зарубежных компаний - из Белоруссии, Италии, Казахстана, Турции, Украины, Франции, Швеции. Всего в павильонах и на открытых площадках представлено свыше 1100 образцов продукции военного назначения, в том числе 213 натурных экспонатов. На российскую выставку вооружения прибыла также делегация из США, Австралии, Чили, Замбии, Ирана.

С полигона «Старатель» председателя правительства РФ отправился на Уралвагонзавод, где принял участие в запуске новой линии цеха колесных пар.

# С народом партия посоветовалась

Теперь надо выбрать главные из десятков тысяч советов

Леонид ПОЗДЕЕВ

Концепцию и ход формирования Народной программы обсудили участники прошедшего вчера в пресс-центре «Областной газеты» «круглого стола», организованного региональными отделениями партии «Единая Россия» и Общероссийского народного фронта (ОНФ).

В обсуждении заявленной темы участвовали представители партийных и властных структур, профессиональных и экспертных сообществ, бизнеса и общественных организаций.

Тон дискуссии, безусловно, задавал активист ОНФ, руководитель фармакологического кластера Александр Петров, который, по словам другого участника «круглого стола», руководителя регионального исполкома партии «Единая Россия» Сергея Никонова, «взял на себя тяжелей-

шую ношу аккумуляции главных предложений территорий и конкретных людей, чтобы обратить внимание власти на наиболее болезненные точки и предложить варианты прорыва в экономике и социальной жизни».

Сделать это действительно будет очень непросто, ведь жители Свердловской области подали в Народную программу десятки тысяч предложений, касающихся самых разных сторон нашего бытия - от геополитики, до установок скамейки во дворе», как выразился Александр Петров.

Тем не менее сейчас, когда вместе с членами ОНФ единомысленно готовятся к проведению региональной партийной конференции, которая пройдет 10 сентября в Нижнем Тагиле, «очень важно сформировать пакет предложений - и политических, и экономических», - заявил Сергей Никонов. «А еще важнее, - добавил он, - определить, что намерены сде-

лать народный фронт и партия власти для улучшения жизни каждого конкретного человека».

Поступившие предложения, по утверждению Александра Петрова, уже сведены в три крупных блока - федеральный, региональный и местный. Теперь надо дать возможность жителям ознакомиться с ними и решить, что именно для той или иной территории, того или иного населенного пункта является главным, первоочередным на сегодняшний день. Где-то для местного населения главное - починить мост через реку, а где-то - построить спортивный зал. Хотя есть и проблемы, волнующие всех, - например, бесконечная реформиремая, но всё ещё неудовлетворительно работающая жилищно-коммунальная сфера. Главное, считают участники «круглого стола», чтобы решение по всем подобным вопросам властные структуры принимали лишь после всенародного обсуждения, со-

вета со всеми жителями своего региона, муниципального образования, поселения.

«Благодаря созданию ОНФ исполнительная и законодательная власть как раз и получила возможность прямого совета с народом», - считает председатель комиссии Палаты Представителей Законодательного Собрания Свердловской области по вопросам обеспечения законности, правопорядка и общественной безопасности Виктор Шептий. По его мнению, предложения, направленные нашими земляками в Народную программу, помогают партии «Единая Россия» «чётко наметить цели, а главное - правильно выбрать направления, по которым нужно двигаться, чтобы этих целей достичь».

Прозвучало за «круглым столом» и критически замечания. Эксперт «Государственно-патриотического клуба - Урал» Александр Жихарев напомнил, что не первый год в правительство Свердловской

области поступают предложения от граждан постройке в Екатеринбурге мемориальный комплекс для увековечения памяти всех свердловчан, не вернувшихся с фронтов Великой Отечественной войны. Власти не раз обещали выполнить эту просьбу, да и единомысленно выражали свою поддержку, но воз, как говорится, и ныне там.

А руководитель областного центра информации и анализа конъюнктуры рынков Анатолий Кенин считает большим недостатком «отсутствия у «Единой России» стройной идеологии» и предостерег собеседников от превращения Народной программы в «воронх невыполненных обещаний». Другой представитель экспертного сообщества, Ольга Рыбакова, призвала участников «круглого стола» обратить внимание на проблему недостатка доверия у населения к программам и инициативам власти и посоветовала вместо раздачи обещаний сосредоточить-

ся на «политике малых, но реальных дел».

Глобальными тем участниками дискуссии тоже не обошлось - значительную часть отведённого времени они посвятили, например, обсуждению перспектив проведения в Екатеринбурге Всемирной выставки «Экспо-2020». Высказывались самые разные точки зрения на этот вопрос, но в конце концов все согласились, что этой проблеме надо посвятить отдельное заседание «круглого стола».

В чём ещё собеседники, собравшиеся в пресс-центре «Областной газеты» были единодушны, так это в признании того факта, что создание Общероссийского народного фронта, сбор предложений в Народную программу и в Народный бюджет вызвали всплеск социальной активности населения нашей области.

Впрочем, это признают даже оппоненты «Единой России».

# СельхозSOS должен быть услышан

Регионы УрФО просят поддержки государства в деле продовольственной безопасности

Ирина ОШУРКОВА

В правительстве РФ обсуждают предложения регионов УрФО о введении льгот на дизтопливо и перевозку зерна для Урала по железной дороге, а также о необходимости увеличения закупочных цен на зерно. Договорённость об этом достигнута на встрече руководителей регионов УрФО с заместителем министра сельского хозяйства РФ Александром Черноголовым, посвящённой вопросам продовольственной безопасности.

Разговор, состоявшийся в подпредстве Президента РФ в УрФО, был долгим, серьёзным, некоторые руководители регионов не сдерживали эмоций, переходили на повышенные тона.

Начнём с итогов. Больше всех обещаний о помощи перепало автономным округам: Ханты-Мансийскому - увеличат квоты на рыболовство как единственный источник доходов жителей некоторых отдалённых населённых пунктов, Ямало-Ненецкому - по-

могут с проблемой лова рыбы в акватории Обской губы. Стараниями браконьеров лет через пять-шесть там могут исчезнуть нельма и муксун. Столь неприятные и немалочисленные просьбы руководителей этих территорий объясняются тем, что северные регионы кормятся за счёт животноводства и рыбной ловли, поэтому проблемы растениеводства их не очень волнуют. К слову, именно Ямало-Ненецкий автономный округ является лидером в УрФО по темпам роста производства молока и мяса (молоко у них коровы, а вот мясо - северный олень).

Что касается относительно южных регионов, то всё, на первый взгляд, неплохо. Свердловская область, к примеру, традиционно славится тем, что на все сто процентов обеспечивает своих жителей курятиной и яйцом (по объёму производства яиц - четвертое место в стране, по мясу кур - шестое). Большие планы по обеспечению жителей Среднего Урала свиной. По остальным направлениям показатели ниже, но, как заметил глава Свердловской области Александр Мишарин, резервы есть. Соглас-

но экспертным оценкам, ресурсы наших сельхозпредприятий используются в лучшем случае на две трети. Губернатор сообщил также, что в следующую - весеннюю сессию депутаты областного Законодательного Собрания примут областной закон о продовольственной безопасности. В этом документе в числе прочего будут прописаны минимальные и максимальные цены на самые необходимые и ходовые продовольственные товары - не в ущерб ни производителям, ни покупателям, что также укрепит положение аграриев. Между прочим, в России такого закона пока нет.

Челябинцы тоже делают ставку на свинину. По молоку наши южные соседи, впрочем, также как и мы, не дотягивают до выполнения обязательств по обеспечению продовольственной безопасности в субъекте. Поэтому ни в судимости интересной форм поддержки животноводов: за создание одного стойлового места выделять субсидию в размере 30 тысяч рублей. Некоторые челябинские территории в этом году постигла такая напасть, как саранча. По словам Александра Черно-

горова, проблемы с этими насекомыми не было последние лет 50. Но челябинцы справились, ведь, главное, действовать быстро.

Курган же славится зерном. В этом году дополнительно распахали 50 тысяч гектаров. По прогнозам, уборка зерновых продлится аж до середины октября, потому что с таким объёмом - ожидают два с половиной миллиона тонн зерна - справиться непросто. Для сравнения, потребность самой Курганской области в зерновых - 700 тысяч тонн. Отсюда и все проблемы: продукция много - это хорошо, но она стоит крайне дешево - это плохо, вырубленных денег не хватит ни на погашение кредитов, ни на закупку солиарки. Курганский губернатор Олег Богомолов подсчитал: чтобыкупить тонну дизельного топлива, нужно продать семь с половиной тонн пшеницы (в 2004 году нужно было продать 3,3 тонны зерновых, в 2008-м - 4,1 тонны).

В Свердловской области фермерам предлагают за килограмм ячменя два рубля 80 копеек. За килограмм пшеницы - два девятюга, - дополнил Александр Мишарин.

С коллегами солидарен и глава Тюменской области Владимир Якушев. Здесь тоже урожайная приличная, с гектара получают по 28 центнеров зерна, но ни размер интервенции, ни закупочные цены не известны. Не удивительно, если сельхозпроизводители начнут резать скот, чтобы за счёт продажи мяса расплатиться с займами. Вот вам и продовольственная безопасность.

К слову, было высказано предложение продавать картошку по 80 рублей, но сами понимаете, это просто крик отчаяния. По мнению губернатора Челябинской области Михаила Юрвича, последний прибыльный год для сельского хозяйства был 2007-й, с тех пор вне зависимости от погодных условий и объёмов посевов - одни убытки. Хранить продукцию уже негде, и даже вывезти из области урожай проблематично, поскольку, несмотря на постоянные просьбы, Уральский федеральный округ всё ещё не включён в льготный тариф на перевозку зерна по железной дороге.

Заместитель министра сельского хозяйства попытался успокоить губернато-

ров по поводу интервенции: в ближайшие дни о ней будет объявлено, но пока неизвестно, по какой цене будут закупать зерно. Причём государство сможет закупить только два миллиона тонн зерновых. Руководители регионов не успокоились, скорее, разочаровались (помните, что только курганские излишки в этом году составят один миллион 800 тысяч тонн, что почти равняется размеру общих интервенций по стране).

Региональные министры сельского хозяйства высказали встречное предложение: а что если в качестве залпанированной в этом году поддержки животноводов снабдить эти хозяйства тем самым зерном из закромов? Таким образом, можно было бы вдвое увеличить объём закупки зерна у регионов. Александр Черноголов согласился с предложением. Договорились также о необходимости введения льгот на дизтопливо и перевозку зерна для Урала по железной дороге, о необходимости увеличения закупочных цен.

Россия обещает себя крупным яйцом - на 90 процентов, мясом - на 60, молоком - на 65, рыбой - на 55 процентов. При этом стране надо ежегодно производить 145 миллионов тонн зерна. В 2008 году аграрии получили 107 миллионов тонн, в 2009-м - 90, в 2010-м - 60. В этом году, по предварительным подсчётам, должно быть собрано 90 миллионов тонн зерновых.

## Главой Артёмовского хотят стать пять человек

На пост сити-менеджера Артёмовского будут претендовать пять человек. Как сообщает информационное агентство «Новый регион», конкурсная комиссия провела первый этап конкурса по отбору главы администрации города и приняла решение допустить до второго этапа всех подавших документы.

Напомним, что прежний глава администрации ушёл в отставку в мае 2011 года. После этого из-за нарушений в формировании конкурсной комиссии в июне конкурс на замещение должности главы не состоялся. Неудачно закончился и конкурс в августе: тогда претенденты не прошли собеседование - комиссия приняла решение, что никто из заявившихся не соответствует требованиям.

Среди новых претендентов руководитель МУП ЖКХ Артёмовского Валерий Даниловцев, руководитель администрации села Покровского Артёмовского района Андрей Самочернов, руководитель МУП «Жилкомстрой» Александр Родионов и первый заместитель главы администрации Артёмовского Сергей Скутин.

Второй этап конкурса, где претендентам предстоит лично встретиться с комиссией (на первом этапе комиссия рассматривает только документы), пройдет 14 сентября. На собеседовании кандидаты представят свои проекты развития Артёмовского городского округа.

Нина АРХИПОВА

## Из одной палаты в другую

Госдума сегодня рассматривает в первом чтении законопроект, дающий право Законодательным Собраниям регионов РФ выдвигать своих представителей в Совет Федерации из числа депутатов Государственной Думы. Такое решение накануне было принято на Совете Госдумы.

Соответствующие поправки вносятся в закон «О порядке формирования Совета Федерации Федерального Собрания РФ». Поправки были подготовлены председателем комитета по конституционному законодательству и государственному строительству Владимиром Плигиним. Ожидается, что под действие поправок смогут попасть уже депутаты нынешнего созыва Госдумы.

Наталья ИВАНОВА

## В Приморье отменены результаты праймериз

Премьер-министр РФ и лидер партии «Единая Россия» Владимир Путин отменил результаты праймериз в Артеме и Находке в Приморском крае.

Поводом для такого решения послужило обращение через общественную приёмную премьер-министра одного из депутатов владивостокской Гордумы и руководителя местной ассоциации рыбаков Георгия Мартынова. По данным «Интерфакса», он сообщил, что, по его мнению, результаты праймериз в Артеме и Находке были сфальсифицированы в пользу людей, которых «проталкивает» местная власть.

Что касается данной ситуации, нормативная база той же самой «Единой России» позволяет мне, председателю партии, эти результаты отменить, а к съезду в Москве сформировать списки в контакте с вами и другими коллегами, - сказал Путин.

Александра СТРЕЛЬНИКОВА

## Территориальный спор между Россией и Украиной может перерасти в газовый

Украина отказалась пропустить через Керченский пролив российский военный корабль Черноморского флота, который следовал из Севастополя в Азов для участия в мероприятиях, посвящённых Дню города. Украинская сторона требовала логманские сборы за проход по спорным водам, хотя в последние годы подобные сборы были отменены.

Россияне сочли требование неприемлемым, экипаж принял решение идти по российской территории и через Тернопольский пролив. Вероятнее всего, и обратно корабль «Азов» будет возвращаться тем же путём. Так или иначе, в настоящее время к решению конфликта подключились дипломаты с обеих сторон.

Спор между Украиной и Россией относительно Керченского пролива длится уже несколько лет. Москва настаивает на совместном использовании пролива, Киев выступает за единоличный контроль фарватера и право выставлять сборы за проход по нему.

Многие эксперты полагают, что вчерашний случай стал следствием газового конфликта между странами и может служить поводом для возобновления переговоров по спорным водам. Центральная пресса выдвигает версию о том, что Украина может пойти на уступки относительно Керченского пролива взамен на дополнительные скидки на российский газ.

Нина АРХИПОВА